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Для визначення особливостей сучасного етапу розвитку соціуму науковці різних 

галузей знань спираються на рівень розвитку інформаційної діяльності та 
комунікаційних практик. Для розкриття обраної теми варто звернути увагу на поняття 
“суспільство знань” та роль інформаційних освітніх технологій, що дозволяють його 
формувати. Спираючись на наші попередні дослідження, потрібно зауважити, що у 
період активного розвитку глобального інформаційного простору і прискорення 
оновлення технологій, знання і здібності розглядаються як основний ресурс добробуту. 
Відсутність можливостей отримання якісної освіти сприяє соціальному розшаруванню, 
поляризації та маргіналізації населення. Соціальна нерівність у сфері освіти залежить 
від: рівня доходів громадян, культурного капіталу, ціннісних орієнтацій сім’ї, регіону 
проживання, здоров’я, статі, віку учня або студента, правил відбору при вступі до 
навчальних закладів і особливостей педагогічних практик в них. Без подолання 
негативних тенденцій, викликаних перерахованими факторами, система освіти буде 
формувати і відтворювати ідеї соціальної нерівності на рівні свідомості та культури 
суспільства [1, с. 42].  

Комп’ютерні технології та інформаційні ресурси мережі Інтернет сприяють 
подоланню нерівності доступу до знань та зменшують ризики соціального відчуження. 
Впровадження інформаційних технологій в систему освіти прискорює процеси 
соціальних перетворень, змінюючи комунікативні форми соціальної, економічної, 
політичної взаємодій людей у соціумі. Інформатизація навчального процесу впливає на 
прискорення технологічних змін, подолання міжнародних кордонів, спростивши доступ 
до знань та подарувавши надію на зменшення економічних розривів між різними 
регіонами світу. Актуальною залишається потреба в подальшому аналізі поняття 
“інформаційна культура” й акцентуванню уваги на проблемах, пов’язаних з розвитком 
інформаційного суспільства.  

Інформація як міждисциплінарний феномен гнучкий і динамічний, що зумовлює 
систематичне ускладнення інформаційної культури, з’являються її нові риси, нові 
компоненти. недостатньо вивчені в попередніх роботах. У сучасному суспільстві 
постійно збільшується кількість видів інформації, ускладнюються комунікаційні 
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процеси, але доступ до будь-якої інформації спрощується. Головною проблемою 
процесу навчання стає вміння вибирати достовірні факти з усього масиву інформації та 
використовувати їх у практичній діяльності. “Різні компоненти: ставлення до 
інформації, розуміння її необхідності, усвідомлення всього спектру інформації, що може 
бути використаною, й, звичайно, вмінні її знаходити, аналізувати, створювати, 
передавати, обробляти і т. д. – все це становить інформаційну культуру в широкому 
загальноконцептуальному розумінні” [1, с. 397]. Поширення інформаційних технологій 
в сфері освіти сприяє зростанню рівня інформаційної грамотності та культури.  

Але найважливішим завданням системи освіти залишається розвиток навичок 
перетворювати інформацію в знання та ресурс майбутньої професійної діяльності. 
Студент повинен бути не ретранслятором інформації, а свідомим споживачем освітніх 
та культурних можливостей глобального інформаційного простору та вміти 
трансформувати, застосовувати одержані знання та практиці. За таких умов соціальний, 
освітній та культурний рівень розвитку студента дозволить подолати бар’єри 
конкуренції на світовому ринку праці. 

Інформаційне суспільство виробило універсальні вимоги до компетенцій в кожної 
сфері професійної діяльності та стандартні вимоги до рівня розвитку знань особистості, 
які спрощують процеси соціальної мобільності та трудової міграції. “Глобалізацію 
окреслюють наступні характеристики: розширення відкритого інформаційного 
середовища, бурхливе розповсюдження мережевих взаємозв'язків, висока індивідуальна 
мобільність. За таких умов суспільна увага переноситься з економічного капіталу на 
людський, на розвиток особистісного потенціалу, основу якого складають культура, 
символічний простір та інформація. Конкурентноспроможність людського капіталу 
залежить від впливу соціальних змін на систему освіти, що забезпечує ефективність 
розвитку суспільної діяльності завдяки створенню інновацій” [2, с. 196].  

Навчальний процес змінюється завдяки поширенню вільного доступу до мережі 
Інтернет і наявності в аудиторіях та у студентів комп’ютерів, планшетів, смартфонів, що 
дозволяють постійно оновлювати інформацію. Інформаційні ресурси мережі Інтернет в 
процесі навчання стають частиною особистісного когнітивного набору інструментів та 
засобів одержання знань, підвищуючи можливості та самооцінку студента. Але, 
водночас, спостерігаються залежність від пошукових інформаційних систем та труднощі 
критичного аналізу одержаних результатів.  

Під час підготовки відповідей студенти віддають перевагу результатам, що мають 
більш високий рейтинг в пошукових системах, не усвідомлюючи специфіку її відбору 
відповідними комп’ютерними програмами. Зазначена ситуація в кінцевому результаті 
призводить до того, що усні відповіді та письмові роботи студентів складаються із 
загальної та популярної інформації щодо предмету дослідження, ігноруючи потенційно 
важливий, але більш складний науковий матеріал. Тому сьогодні залишається 
актуальним питання розвитку інформаційної культури в закладах вищої освіти. 
Інтернет-ресурси не повинні домінувати в процесі навчальної підготовки, а мають 
корелювати з іншими академічними інформаційними ресурсами, наприклад, науковими 
бібліотеками. 
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У сучасних умовах інтеграції України у європейський та світовий простір серед 

основних напрямків державної освітньої політики керівні позиції належать підвищенню 
якості освіти та впровадженню інноваційних технологій. Сьогодні інформаційно-
комунікаційні технології знаходяться на шляху інтенсивного розвитку, допомагаючи 
активізувати навчально-пізнавальну діяльність здобувача освіти під час занять та в 
процесі самостійної роботи.  

Одним із чинників розвитку компетентності та творчого потенціалу студентів через 
використання інформаційно-комунікаційних технологій є хмарна освіта. Мережа Internet 
стала доступною кожному, тому технології опрацювання інформації змінилися 
докорінно. Ще зовсім недавно комп'ютер без певного набору програмного забезпечення 
був лише сукупністю металевих деталей. Нині, з появою смартфонів, планшетів, за 
допомогою яких можна вийти в глобальну мережу і користуватися «хмарами», 
вирішувати складні задачі стає набагато простіше.  

Аналіз наукових праць показав, що проблеми перспектив використання хмарних 
технологій в освітньому процесі та у вищий освіті зокрема були розглянуті у працях 
таких вчених, як М. І. Жалдак, В. Ю. Биков, І. С. Войтович, Н. В. Морзе, М. А. 
Шиненко, В. П. Сергієнко, О. М. Маркова та багатьох інших. 

У час стрімкого поширення інформації і розвитку інформаційно-комунікаційних 
технологій кожний студент для пошуку навчальної інформації і виконання завдань 
самостійної роботи з конкретної навчальної дисципліни користується Інтернетом з 
планшету, смартфону чи ноутбуку. Водночас, недостатність якісного навчального 
контенту зумовлює потребу в розробці спеціальних баз даних (електронних джерел 
інформації), що мають забезпечити успішне самостійне опанування студентами 
дисциплін навчального плану. Особливої значущості вирішення цієї проблеми набуває 
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